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vysvětlení poukazem na vzrůstající vliv myš­
lenkových motivů, jako byly představy o vy- 
volenosti vlastního národa nebo ideje sociál­
ního darwinismu. Závěrečná kapitola si vší­
má vnějších a vnitřních ohrožení národa 
v současnosti. K vnějším řadí ekonomickou 
globalizaci a ztrátu suverenity (národního) 
státu tváří v tvář narůstajícímu vlivu nadná­

rodních a nestátních aktérů. Mezi vnitřní 
rizika pro národ počítá osobní „denacionali- 
zaci" na úrovni jednotlivců a současně etnic­
ký pluralismus a multikulturalismus na 
úrovni společnosti. Knihu uzavírá zamyšlení 
nad budoucností pojmu a skutečnosti náro­
da v XXI. století.
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Publikace nabízí přehled teoretických přístu­
pů k problematice regionálního rozvoje. To­
muto přehledu předchází seznámení s hlav­
ními metodologickými školami a hlavními 
ekonomickými teoriemi, jejichž znalost je ne­
zbytná pro porozumění teoriím regionálního 
rozvoje. Samotný přehled těchto teorií je čle­
něn do následujících skupin: neoklasické 
a neoliberální teorie -  keynesiánské teorie 
skupiny jádro-periferie -  strukturalistické pří­
stupy -  kritickorealistické přístupy -  institu­
cionální směry -  současné eklektické přístu­
py k regionální politice. Výklad si všímá mj. 
otázek, co je podle dané teorie příčinou regi­
onálních rozdílů, jaké jsou podle ní hlavní 
subjekty regionálního rozvoje a jaké důsled­
ky z teorie plynou pro regionální politiku. 
Základní rysy představených přístupů a teo-

rií, stejně jako rozdíly mezi nimi jsou srovná­
ny názornou formou v tabulkách, další teorie 
či pojmy nezbytné pro porozumění vykláda­
ným přístupům jsou vyloženy v rámečcích 
vložených do textu. Závěr práce upozorňuje 
na základní dichotomie i volby z více mož­
ností, podle nichž se teorie regionálního roz­
voje dělí do různých skupin a směrů.

Autoři v úvodu práce zdůvodňují potřeb­
nost přehledu teorií regionálního rozvoje pou­
kazem na dva procesy, které v poslední době 
vedly k posílení významu regionálního rozvo­
je a regionální politiky v České republice: zvy­
šování rozdílů mezi regiony, zejména v oblas­
ti nezaměstnanosti, a pak proces začleňování 
ČR do EU, v níž představuje regionální politi­
ka jednu z klíčových integračních dimenzí.
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